ПОЛОЖЕНИЕ


О проведении выставки традиционного ткачества


      «Полоса подзорина»





1. Общее положение
Организатор выставки и место проведения: МАУК «ЦНКД им. А.У.Барановского» Устюженское шоссе д.27.

Сроки проведения выставки: с 5 декабря по 20 января 2011-2012г.г.





2 .Цели и задачи выставки.

Цель выставки - активизация и стимулирование деятельности клубных формирований, творческих коллективов, мастеров Пестовского района, занимающихся традиционным русским ткачеством.

Задачи:  


- знакомство с этнографическими образцами, бытовавшими на территории 


Пестовского края в конце Х! Х вв.                                                                                                                                                                                                               

                   - пропаганда  традиционной ремесленной культуры и поддержка                


разнообразных видов современного – прикладного искусства:                                                                  


- стимулирование процесса создания новых творческих работ:

                   - пополнение банка данных о клубных формированиях, мастерах и творческих 

коллективов Пестовского района

Концепция выставки

 Ткачество один из древнейших видов рукоделия. В каждой избе стоял деревянный ткацкий стан, на котором ткали половики, холст, бранину, различные ткани. На рубеже 19- начала 20 вв. в новгородских деревнях предлагали к продаже до 20 видов тканных изделий, поясов, кушаков. Тканые пояса составляли немалую долю девичьего приданого. Тканой была одежда крестьян, предметы быта (половики, скатерти, полотенца, наматрасники и пр.) Обучение на ткацком стане, изготовление тканых изделий является интересным материалом для изучения. 

Данная выставка включает в себя следующие разделы:

«Изготовление половиков»
«Половик- постилка на пол для прохода, полотнище, узкий коврик; плетенка для утирка ног». В этом качестве он служил человеку с незапамятных времен, находя место в первобытной пещере, средневековых заиках и современных квартирах.

Особой любовью в народе пользуется половик обыкновенный, включающий в себя чередование широких лент и узких подзорин – неотъемлемый атрибут каждой русской избы. Простота использования в быту, относительная дешевизна материала позволила ему стать «монополистом» в ткачестве на ткацком стане.

«Изготовление поясов» 

Значение пояса как охранительной силы сохранятся у представителей старого поколения до настоящего времени. Ткать пояса в старину должна была уметь каждая женщина девочку начинали учить с 5-6 летнего возраста. Пояса являлись непременной принадлежностью женской и мужской одежды. Особая роль отводилась широкому поясу в свадебном обряде. Пояса сопровождали человека на протяжении всей его жизни. Дети носили очень простые плетеные пояса. Изготовляли пояса разными способами. Пояса были плетенные, полутканные, тканые на присоблениях. Из всех видов поясов наибольшей ценностью обладают пояса, тканные на дощечках, бердышке и «ниту». В декорирование поясов использовали геометрические узоры (косые и простые кресты, простые и гребенчатые ромбы, продольные и поперечные полосы, зигзаги, «елочки», треугольники и т.п.), а также были пояса с буквами, например: «Кого люблю тому дарю». Длина пояса составляла 150-280 см. Праздничные пояса отличались в основном материалом и качеством.

«Изготовление холста»
Ткачество на деревянных ткацких станах стало в древней Руси главным домашним видом женского рукоделия. Умение тонко прясть льняную нить и ткать тонкое полотно ценилось очень высоко. Из тонкого полотна шились праздничные рубашки, полотенца, скатерти. Более толстые нити шли на ткачество повседневного, более грубого холста - точи. Из точи шили верхнюю одежду, постельники (наматрасники), рабочие полотенца, грубые рабочие мужские рубахи.

«Бранное ткачество»
Самый сложный вид ткачества - бранное. Брань от слова брать, выбирать, отсчитывать. На белом тонком полотне ткался красный геометрический рисунок (орнамент) подобный вышивке. Считалась каждая нить основы, прежде чем будет проложен уток. Бранью украшали праздничную одежду, полотенца, скатерти, рубахи.  При изготовлении бранного ткачества требовалось большое терпение и внимание  рукодельницы.

3. Участие выставки.

В выставке могут принять участие студии, мастерские, кружки, иные творческие коллективы учреждений культуры и образования, мастера, художники, педагоги, развивающие традиционные женские рукоделия.

4. Условия и порядок проведения выставки.

На  выставку принимаются отдельные работы и сюжетные композиции, соответствующие тематическим блокам выставки: работы, выполненные в различных техниках  

Прием работ на выставку:

         Заявки на участие в выставки и творческие работы должны быть предоставлены автором или его доверенными лицами представителями направляющих организаций с 21 ноября - по 2 декабря 2011 года   с 10.00 по 16.00 часов по адресу: Устюженское шоссе д. 27, МАУК «ЦНКД им. А.У. Барановского».

Количество работ и размер не ограничивается.

Экспонаты представляются на выставку только с приложением  сведений об авторах, все работы должны быть подписаны, принимаются по актам, о приеме работ составленным в 2-х экземплярах.

Порядок проведения выставки.

         Монтаж выставки проходит без участия автора с 1 декабря 2011 г.

  Открытие выставки  5 декабря 2011 г.  в 10 30. часов.

Поощрения и награды.

Все участники выставки (авторы, студии, кружки и т.п.) награждаются дипломами участника выставки «Полоса подзорина»

Возврат работ и вручение дипломов за участие в выставке с 23 января 2012 года.

  Координаты:  телефон    5-02-60.    5-65-76
 МАУК «Центр народной культуры и досуга им. А.У. Барановского».

 Устюженское шоссе д.27

  Директор - Гусева Татьяна Павловна, 

  зав. отделом по праздничной культуре – Белякова В.И.

